

我省一消防员入选“消防奥运会”国家队

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦 潘亮亮

本报讯 7日，记者从省消防救援总队获悉，金华消防救援支队特勤大队一中队中队长龚新宪，在6日参加应急管理部消防救援局组织的第十五届世界消防救援锦标赛预选赛中，脱颖而出，成功入选10人组的中国消防代表队，将于9月代表中国赴俄罗斯参加第十五届世界消防救援锦标赛。

从今年6月开始，现年37岁的龚新宪一路过关斩将，在取得全能项目组挂钩梯第一、百米障碍第一、徒手百米第六的好成绩后，从全国133名选拔选手中以小组总分第一的优异成绩成功晋级60人

集训队，他也成为了集训队里年龄最大的选手。

8月6日，在60进10的选拔赛中，龚新宪凭借过硬的业务能力和心理素质，最终不负众望，进入只有10个名额的中国消防代表队正式名单。

据悉，世界消防救援锦标赛素有“消防奥运会”之称，代表了全世界消防技能的最高水平。这一赛事已经成功举办十四届，今年第十五届定于9月8日在俄罗斯萨拉托夫市举行。届时，全世界数十个国家和地区最顶尖的消防员将一决高低，这也是我国国家综合性消防救援队伍组建以来首次在国际舞台上亮相。



滚烫海风中的一次突击抽查



街头抽查黄某

本报记者 许梅 通讯员 林珑

8月5日中午，顶着大太阳从看守所骑自行车赶回检察院的林森，脸晒得通红，身上的制服也湿了大半。

林森是玉环市检察院刑事执行检察部的检察官，从检5年，有4年多在刑事执行检察部门工作。相比于其他检察干警日常要面对一叠叠的卷宗、法庭上唇枪舌剑，林森他们的工作时间大部分在高墙内，因此也被称为“高墙内的正义守护者”。不过，刑执检察官的工作并不只在高墙内，社区矫正检察监督也是他们的一项重要工作内容。当天，上午在看守所检查完在押人员情况后，林森急匆匆赶回检察院，因为下午他和同事要对社区矫正情况进行突击检查。

下午2点半，林森和同事来到了玉环市司法局社区矫正港南执法中队。查阅社区矫正人员思想汇报、参加社区服务、请销假等相关矫正档案资料后，林森又让中队执法人员打开社区矫正综合管理平台，他要查看社区矫正人员GPS手机定位情况。港南中队监管的在册社区矫正人员共175名，根据

规定，社区矫正人员的定位手机需要保持畅通并24小时随身携带；未经批准，不得离开玉环。但中队执法人员介绍，在日常监管中，未经批准越界是社区矫正人员最容易犯的“错误”，尤其是新人矫人员。了解情况后，林森决定针对这个问题重点检查。

“是黄某吗？你现在什么地方？”中队执法人员拨通了社区矫正人员黄某的电话。此前，黄某因开设赌场罪被判处有期徒刑1年10个月，缓刑2年2个月，刑期从今年7月10日开始，7月12日刚刚入矫。

手机定位显示黄某当时在玉环华滨街，与黄某自己所说的位置一致。为防止人机分离的情况，林森和执法中队人员一商量，还是决定现场核查。

此时是下午3点40分，太阳又亮又晒，大街上更是躲无可躲。虽然玉环三面临海，但此时连海风也是滚烫的。警车开到华滨街，再次拨打黄某手机后，穿着一件黄色T恤的黄某拿着手机赶到。林森询问了解黄某的工作、生活情况后，叮嘱她在社区服刑期间要遵守法律法规、积极参加社区矫正，黄某频频点头。

在社区矫正综合管理平台上，如果社区矫正人员的定位手机关机，平台就会自动报警。当天下午，因危险驾驶罪被判拘役1个月15日、缓刑3个月的何某某就出现了异常报警的情况。何某某的手机关机，执法人员立即拨通了何某某母亲的电话。

“他在家。他的手机欠费了，我马上给他充话费。”听说何某某电话打不通，何某某的母亲很着急。“充了话费后，让他立刻打个电话过来。”中队执法人员交待。五六分钟后，何某某果然打了电话过来。

何某某到底在不在家？何某某的家在大麦屿街道鲜迭社区，玉环的最南面。虽然

远，但因为“异常报警”，林森仍打算去“家访”。

驱车半个多小时后，警车到了鲜迭社区。在社区入口，检察和司法的2辆警车都停了下来，大家下车，步行进去。

鲜迭社区所处的位置在鲜迭山，家家户户的房屋都高高低低地依山而建。这里曾是一个海边的小渔村，村里修的是水泥路，路边也没有什么绿化。沿着山路，吹着滚烫的海风往里走，林森和同事没走几步，就满头大汗。看着彼此“出油”的脸，他们笑着相互打趣：“再跑几天，肯定能晒出健康的古铜色！”

从社区门口走进去大概20分钟，一个光着膀子的小伙迎了上来。“你是何某某？”林森一边拿下眼镜擦汗，一边打量。小伙子看起来只有20岁出头，皮肤晒得黝黑，脚上穿着双拖鞋。林森告诉他，根据规定，1年内如果违反社区矫正机构信息化核查规定3次，将被警告，“3个月的缓刑期不长，只有遵纪守法，遵守各项监管规定，才能早日回归社会”。小伙子不住地点头保证：“下次不会再关机了。”

目送走了小伙，林森和同事往回走。等走回警车里，林森刚一进警车，就被热浪给“弹”了出来，阳光暴晒下，车里的空气热得让人窒息。但因为要急着赶往下一个点，林森把空调开到最大，又逼着自己坐进了滚烫的警车里。



发布诚信履行名单

镇海法院在全省率先建立执行正向激励机制

本报记者 高敏
通讯员 李国勇 唐苗

本报讯 葛某因买房资金紧张向徐某借款，但之后还款却拖拖拉拉，法院的生效判决确定，葛某尚欠徐某9万余元需要归还。案子进入执行阶段，葛某和徐某达成了一个长达33个月分期履行债务的协议。前不久，葛某终于按约定将全部债务履行完毕。

对于这样自动履行的被执行人，镇海法院在全省率先提出建立了正向激励机制。昨天下午，记者从新闻发布会现场了解到，镇海法院下发《关于促进当事人自动履行助力执源治理的意见》(下称《意见》)，对于自动履行的，依法给予减免案件受理费，法院还可出具自动履行证明，发布诚信履行名单，并将名单推送至工商、金融及征信部门建立诚信履行“名单库”。

镇海法院党组书记、代院长张军斌说：“通过提高自动履行率，加强‘执源治理’，从源头上减少进入强制执行阶段的案件数量，是做好执行工作的重要基础。”

《意见》要求在诉讼各环节向当事人发放自动履行告知书、承诺书、提示书、催告书、证明书，宣传引导自动履行的好处和拒不履行的后果，明确“不履行即违法”，同时强化财产保全工作，积极引导当事人提出财产保全申请，打消债务人逃避履行债务的侥幸心理。针对调解案件，倡导调解即时履，强化履约保障机制。对不能即时履行的调解协议，原则上要求增设违约限制条款或担保履行条款，让不履行调解协议者付出违约成本。在履行过程中，法院要建立督促履行机制。经办人要做到每案必提醒、每案必督促。

杭州滨江4单位齐出手 共帮因案致贫的退役军人走出困境

本报记者 陈赛男 通讯员 滨检

本报讯 近日，杭州市滨江区检察院、退役军人事务局、公安分局、司法局等4家单位会签了《退役军人国家司法救助与行政服务衔接机制的实施办法（试行）》(下称《办法》)，旨在加强对退役军人的国家司法救助工作与相关优抚工作的衔接，优化政策供给，共同助力因案致贫、因案返贫的退役军人摆脱所面临的急切困难。据了解，这是浙江省首个针对退役军人的司法救助相关工作机制。

今年6月底，滨江区检察院办理一起国家司法救助案件中发现，案件被害人杨

师傅是一名退役军人，在杭州以开滴滴网约车谋生，一次行车途中与犯罪嫌疑人发生纠纷，被犯罪嫌疑人殴打致轻伤二级。为了给杨师傅治病，原本经济就不宽裕的家庭陷入困境。了解杨师傅的情况后，滨江区检察院决定启动国家司法救助程序。在这过程中，检察机关发现，在现行司法救助工作相关机制中，对退役军人这个特殊群体的保护仍显不足，内容零散、形式单一、部门分割、保护效果有限。

为此，检察官们专门调研走访了滨江区退役军人事务局、公安分局、司法局，大家在更好地为退役军人这个特殊群体提供帮助上不断形成共识，一致认为：为使

退役军人权益得到最大维护，需要创新退役军人权益维护工作管理模式与方法，形成一套常态化、规范化且具有快速反应机制的独立平台。

经过一段时间的酝酿，《办法》应运而生。根据《办法》，滨江区检察院在开展国家司法救助工作中，将退役军人作为救助重点，积极与有关成员单位做好对接，引导并帮助落实相关待遇和优抚政策。滨江区退役军人事务局为退役军人落实相关待遇和优抚政策。滨江区公安分局、司法局优先为退役军人提供相关服务，共同帮助因案致贫、因案返贫的退役军人走出困境、迈向新生活。